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A Balkán-félsziget jövője/) Machiavelli óta leszoktak már a géne-töl 
és nemzetközi udvariasságokról, ha az 
érdekek mást követelnek. Helyes! Csakhogy 
az ifjú törökök sem estek fejük lágyára 

I és az osztrák áruk bojkottálásával feleltek, 
persze a háttérben settenkedő angolok, 
taliánok és franciák nagy gaudiumára, 
kiknek messziről hozott portékáik annál 
könnyebben keltek el, mint a vasutakon 
hozott osztrák áruk.

A közgyűlés lefolyásáról egyébként a követ­
kező tudósításunk számol be:Irta: dr. Czirbusz Géza.

Nagybecskerek, január 25.
(Négy közlemény.)

Nagybecskerek város képviselőtestülete teg­
nap délután 3 órakor dr. P e r i s i c s Zoltán 
polgármester elnöklésével rendes havi közgyűlést 
tartott, amelyen a képviselőtestületi tagok nagy 
számmal vettek részt.

Dr. P e r i s i c s Zoltán po’gármes'er az ülés 
megnyitás után jelenti, hogy a szabályrendeletek 
értelmében már a múlt héten kellett volna köz­
gyűlést tartani, az irnokvalasztások azonban kés­
leltették a közgyűlést, amelyet, hogy a képviselő- 
testületet ne kelljen kétszer egybehívni 
héttel későbbre tűzött ki, amihez kéri a kép­
viselőtestület utólagos jóváhagyását. A képviselő 
teslület jóvá is hagyta a polgármesternek ezt az 
intézkedését.

I.
I. A konstantinápolyi és a bécsi meglepetések.

A keleti válságok rendesen 20 évi 
időközökben ismétlődnek. A legnevezete­
sebbek az újabb időben a krimi háborút 
megelőző krízis 1851., azután az 1877—8. 
orosz—török háború, a legújabb 1908. 
kezdődött, midőn Aehrenthal miniszter 
jelentős dologgal akarvan kezdeni minisz­
terségét, feűruár 27-én felszínre vetette a 
szerajevő—uvacz—mitroviczai pálya kiépí­
tését, melyet a bécsi lapok bécs— 
szerajevő—szaloniki, a magyar lapok 
budapest—athéni pályának neveztek vala. 
Persze nagy hozsannával fogadták a ter­
vezetet, úgy hogy Péterburgban szemet 
szúrtak az osztrák-magyar monarchia 
aspirációi, emlegették mürzstegi meg­
beszélést, hol a statusquoban állapodott 
meg a két császár és trompfnak a vajdu- 
jevacz—nis-pristina—antivari, azaz a Dunát 
az Adriával összekötő kontra-vasút kiépí­
tését kezdték emlegetni Az orosz lapok 
persze csak tüzeltek, az angolok és ola­
szok azonban a vonalak pénzügyi részé­
vel is foglalkoztak és kisült, hogy ez a 
kontra-vasút a nagy teknikai akadályok 
miatt épp oly költséges, aminö hiába való 
lett volna a bosnyák keskenyvágányu vas­
utakat összekapcsolni a szandsákságon 
keresztül Mitroviczával, Pristinával, meg 
Szalonikivel, mikor a budapest—belgrád— 
szaloniki vonal 180 kilométerrel kurtább, 
rendes vágánvu és gyorsabb közlekedése 
ennél a tervbe vett vasútnál.

A vasúti lárma tehát elült. Jött egy 
másik meglepetés 1908. julius 24-én. A 
sárgák és oroszok mérkőzése felkeltette az 
ázsiai mozlimek harcias kedvét. Indiában, 
Perzsiában, Arábiában Déli Oroszországban, 
és Kis-Ázsiában sergelödni kezdett a moz- 
limség. Az angolok csakhamar lefújták a 
hindostáni fészkelődóket, de Perzsia alkot­
mányt kapott, Oroszországban megnyitották 
a dumál, Anadoli és Arábia pedig még 
most csillapult le. Az ifjú törökség erre 
alkalmasnak vélte az időt, hogy meg kell 
dönteni az ó-törökök tartományi uralmát 
és be kell hozni európai szellemet, európai 
centralizmust és nacionalizmust a rozoga 
állami gépezetbe, reformokat kell kezdeni 
az egész vonalon s megújítani az 1876 iki 
parlamentáris, az elkergetett Hamid szul­
tántól elfojtott alkotmányt. Az előrelátható 
zavarok és Oroszország gyengesége arra 
bátorították Aehrenthalt, hogy a bolgár | 
fejedelem tudtával, Bosznia és Hercego­
vina végleges visszacsatolását publikálta 
1908. október 5-én. Ugyanakkor a bulgár 
király függetlennek mondotta királyságát 
és pur et simple, se szól, se beszél, egy­
szerűen lefoglalta a keletruméliai vasutakat.

Ha Ausztria ezt az annexiót 1904., a 
megszállás negyedszázados évfordulóján 
teszi vala, azt a felrendelt háladeputációk 
és ‘hivatalos ünnepek zajában természe­
tesnek találta volna Európa; de most, az 
ifjú törökség azt se tudta, Ausztriának 
vagy Bulgáriának üzenje-e meg a háborút, 
ha t. i. volt volna, mivel megüzennie. Ez 
tehát eléggé zseniális fogás, de nem 
valami különös figyelmesség volt a bécsi 
Ballplatz részéről, ámbár a diplomáciában

Szerbia csörtette kardját Angliára és 
Oroszországra támaszkodva s György her­
ceg ur ugyancsak lármás dikciókat csapott 
Belgrád bán, folyton emlegetve a 10 millió 
szerb-horvátok létszámát a Balkán-félszige­
ten és a Szláv Dél (slovenski jug)
kukoricázott Zágrábban és Szlavóniában, j Alispáni rendelet az 1910. évi virilis
a mint azt a zágrábi politikai és Friedjung , névjegyzéke tárgyában. — Strosz Béla városi 
sajtópere eléggé igazolta. Denique a felhők j főjegyző előadja, hogy felebbezés folytán Braun 
tornyosultak különösen felettünk, Dél- ; Ár™in kereskedőt a városi virilisek névjegyzékébe 
magyarország lakói felett, kik a bácskai, I “«? k”' adóösszeggel pótlólag felvették, míg a

szeré mi és torontáli szerbekkel legközelebb j vett Magyarov Saveíozárt törülték a névjegy­
estünk volna az cxplozióboz. | zésből. A képviselőtestület ezt tudomásul veszi.

Akkor Aehrenthal megint meglepetéssel j
szolgáit. Kiadta kezéből a novibazári I . ,.. , ....... .
szandsaksagof, azt a folddarabot, mely • üresedett két irnoki állásra kiirt választás, 
nélkül lehetetlenség Szerajevót Szaloniki- j Elnöklő dr. Perisi es Zoltán poigármes-
vel direkte összekötni, mely ütköző szirtje ] tér bejelenti, hogy Jankó Ágoston alispán
a szerb, a montenegrói és albán-olasz j gyengélkedése miatt akodályozva van abban,

hogy a választásokon elnököljön s igy az alispánt 
dr. Vinczehidy Ernő m. főjegyző fogja 
helyettesíteni. Indítványára a kandidáló bizott- 

akár Ságba a képviselőtestület dr. Kiéin Mórt és 
Cernagora játsza majd a prirnhegedüt Stakity Zsárkót küldi ki, bizalmi férfiaknak 
a balkáni szlávok vezetésében, okvetlen pedig W cisz Izidort, Jeszenszky Nándort, 
szükség van úgy Ó-Szcrbia, mint Macze- K 1 u g e Károlyt és R i s z t i c s Pált választja

dónia birtoklása tekintetében. Aehrenthal

egy

Ezután áttértek a tárgysorozatra, melyneksem ! első pontja:

Az irnokválasztas.

összeköttetéseket kereső érdekeknek, mely 
török kézen nem, semmi módon nem fog 
maradni s melyre akár Szerbia,

Az alispáni helyettest Végh Károly veze 
lésével Deutsch József, Mayer Henrik. 
Pucs Frigyes és Kónya Ferenc hívta meg 
a közgyűlésre.

Dr. Vinczehidy Ernő, mint az alispán 
helyettese a képviselőtestületi tagok élénk éljen­
zése mel'ett foglalja el az elnöki széket s a 
folytatólagos közgyűlést megnyi'.ja, majd a 
maga részéről a kandidáló- bizottságba Demko 
Vidort és dr. Nagy Dezsőt küldi ki, névszerinti 
szavazás esetén pedig a szavazatsz0dő-küídöttség 
elnökéül Krsztics Jánost kéri fel, a kardidá- 
lás tartamára pedig a közgyűlést felfüggeszti.

A kandidáló-bizottság a megüresedett Ír­
nok i állásokra Berberszky I., Jára 
Józsefet, Hoffmann Edét, Heim Kristófot. 
Brei er Bélát és Schneider Pétert jelölte.

Dr. Vinczehidy Ernő a beadott ké­
résre a választást illetőleg névszerinti szavazást 
rendel el.

ur tehát úgy látszik elejtette Albániát, el 
azt a fontos és politikailag megokolt 
missiót, hogy az északi Balkán-félsziget 
nyugati felében, a redőzött területen Adria 
keleti mellékén le Szalonikiig monarchiánk 
vezessen. Már pedig a lemondás, gyenge­
ség, félénkség jele, nem zsenialitás. Sőt 
felfogásom szerint helyrehozhatatlan politikai 
hiba, melynek kettős monarchiánk meg­
adja az árát. Mert hogy 46 milliót vakon 
fizetünk a török vallás-alapnak a Boszniá­
ban maradt*) vakuf-birtokok kárpótlásáért, 
hogy kereskedelmi szerződést kötünk majd 
az Uj-Törökországgal — az mind csekély­
ség, nem vívmány. Az Adriára szükségünk 
van, ezért ennek széles alapzatára Bosz­
niára, Herczegovinára is, de a Novibazár- 
szandsák nélkül sem katonailag, sem ke­
reskedelmileg nem állhatunk őrt balkáni 
érdekeink felett, különösen Olaszország, 
Montenegro és Szerbiával szemben. Az 
utóbbiak politikai egyesülése ezentúl 
gyerekjáték, rövid idő kérdése — no és a 
trializmus magától érthető, igy német, 
magyar, cseh, lengyel és dél-szláv góc­
pontokkal, a hatalmi alakulásnak, bomlás­
nak és szervezkedésnek mind meg annyi 
csíráztató melegágyával.

Ez az első geográfiái profétiám !

A választás több mint egy fél óráig tartott 
s annak eredményeként Krsztics János, mint 
a szavazats cdő-bizoltság elnöke jelenti, hogy a 
legtöbb szavazatot B erberszki I. és 
Jára József kapták, mire az elnök őket meg­
választottaknak jelenti ki s letéteti velük a hiva­
tali esküt.

Dr. P o 11 á k Győző indítványára a köz­
gyűlés dr. Vinczehidy Ernőiek a választás tapin­
tatos és pártatlan vezetéséért jegyzőkönyvi kö­
szönetét szavaz.

■

Az állami segély.
A belügyminiszter leirata a tizennyolcezer 

korona államsegély tárgyában.
Dr. P e r i s i c s Zoltán polgármester ismer­

teti a lapunkban is már többször közölt ügyet s 
bejelenti a képviselőtestületnek, hogy a város 
pénzügyi bizottsága behatóan foglakozott a vá­
rosok két milliós segélyéből Nagybecskerek 
városára eső 18 000 korona államsegély ügyével, 
javasolván, hogy 4120 korona fordittassék a vá­
rosi tisztviselők lakbérösszegének a kiegészítésére, 
mig a fennmaradó 13.880 korona külön alapként 
kezeltessék és a belügyminiszter rendelkezésének 
megfelelőig a létesítendő vízvezeték, csatornázás,, 
lejtmérezési tervek és az újonnan építendő vágó­
híd körüli költségek részben való fedezésére 
fordittassék. Ezzel kapcsolatban a képviselőtes 
tületnek jelentest tesz arról is, hogy a vágóhíd 
a megvalósulás stádiumában van, a tervek mar 
készen vannak s az építkezés még valószínűig 
a folyó évben megkezdhető lesz. Ugyancsak

Városi közgyűlés.
— Saját tudósítónktól. —

Nagybecskerek, január 25.

Nagybecskerek város képviselőtestülete teg­
nap délután rendes közgyűlést tartott. A közgyű­
lésen nagy számmal jelentek meg a városatyák, 
mivelhogy választás is volt. T. i. két írnokot 
kellett választani. A választás azután annyi időt 
vett el, hogy a felét sem intézhették el a tárgy- 
sorozatnak s igy a közgyűlést ma még folytatják:

*) Bosznia 1878-tól benne van a kettős monarchiá- 
_ 750 millió forintjába, a vakuf-megvaltás 27 millióba, 
szerb mozgósítás 30J millió = 1097 millió.

. , *) Előadta január 23-ikán a kulturegyesület nagy-
be skereki szabad líceumában.

Nagybeeskerek, 1910. XXXIX. évfolyam 19. szám. Kedd, január 25

Szerkesztőségi Iroda:
Nagybecskerek, 

Zá|>olya-atcza l-sö szám,
hová a lap szellemi részét illető 

minden közlemény intézendő.

Kiadóhivatal:
Pleitz Fér. Pál könyvnyomdája 
Nagybecskerek. Zápoíya-'uteza 1.
hová a hirdetések, az előfizeté­
sek és a lap szétküldésére 
natkozó felszólalások intézendúk-

Telefon 21. szám.

r Előfizetési árak:
Egész évre---------------- 24 ko*

12 .X Félévre----------
Negyedévre — —
Egy hóra —----------------2 .

— Egyes szám ára 8 áll —
Hirdetések

a kiadóhivatalban fogadtatnak el 
Azonkívül az összes hirdetési 

irodákban.
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POLITIKAI NAPILAP.
Főszerkesztő: Dr. BRAUER LA10S.

Megjelenik
vasár- és ünnepnapok kivételével 

mindennap délután 5 órakor.
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YOROHTÄD 1910. január 25
jelentést tesz a közgyűlésnek arról, hogy a víz­
vezeték 500 000. a vágóhíd 300000, a lejtmére- 
zési munkálatok 50.000, a

csőt az építésekre szükséges 230.000 és 50 000 
korona kölcsön felvételének az előkészítésével, 

csatornázás pedig Ugyancsak megbízandó a városi 
körül elül egy millió koronába fog kerülni, mely j tervek felterjesztésekor tegyen
össze ek 5 o-os törlesztésére évi 92.500 korona I miniszternek az iránt, hogy a Németvárosban
fog kelleni, az iparpártolásra fordítandó össze- { építendő iskolánál ne 12 tantermet kívánjon
geken kívül. A pénzügyi bizottság egyébként a j hanem sak 8-at, mert csak annyi volt tervezve
városi tisztviselőkre nézve sérelmesnek találja a i és a tér rajzon látható többi 4 terem csak a jelen- 
heluzymmiszternek az államsegély ügyében tett \ légi szükséghelyiségeket képezi. Linyacsk^né- 
rendeikezéseit s javasolja, hogy a város képvi- i rak azon kérelmét, hogy a háztelkének eladása 
selotestülete ezen sérelmes rendelkezés orvoslása ; ügyében kötött szerződés alól a város őt mentse 
ügyében intézzen feliratot a kormányhoz, vala- ; fel, a tanács nem ajánlja elfogadásra a kén- 
mmt a képviselőházhoz. ! viselőtestületnek. '

Az állandó választmány a javaslatot I A polgármester indítványára a közgyűlés 
magáévá tette, azzal, hogy a városi tisztviselők ! elfogadta az állandó választmány javaslatát, azzal, 
és a rendőrség által kért fizetési pótlékok tár- •! hogy özv. Linyacskynénak a 28 000 korona vétel- 
gyábao a segélyösszeg felett való újbóli döntés j árból a házon levő teher és a költségek levonása 
után határozzon a közgyűlés, mig a lakbér- ! után fennmaradó vételárat 5%-os kamat mellett 
Kiegészítésnél az államsegély terhére irassék az j kifizeti. A továbbival 30 nap közbevetésével a 
az összeg is, melyet a város a múlt évben erre i városi tanács bizatik meg. 
a Ccira fordítót. - Dr. P e r i s i c s Zoltán polgármester ezután

az idő előrehaladott voltára való tekintettel 
közgyűlés folytatását mára halasztotta.

£gs:!ÄÄ.r4:iE£
s hangversenynyel és élőképekkel együtt oly 
szép erkölcsi és anyagi sikere volt, hogy , , I 
nőegylet hagyományos jó nevének c'«p,V 
télyének és népszerűségének fnL’ ,

nagy mértékben járult hozza ?.hoz 
kiváló sikereket annak köszönhetjük, "bo Z™9 
rendezés élére azokat sikerült megnyernünk 
lelkűk egész emelkedettségével s teljes énéről 
val mentek bele a fára dal más rendezés nehéz 
munkájába. És ennek az önfeláldozó munkának 
eredménye volt a fényes, a varázslatos, 
bűvölő hatásokban g zdag est, mely sokáig 
emlékezetes marad nemcsak az egylet életében' 
hanem a nagyközönség körében is. Az est fényes 
sikere körül érdameker szereztek első sorban az 
ügyvezető alelnök, dr. Mihálovics Ödönné, dr. 
Damkó István és dr. Mihálovics István főrendezők 

Messinger Karolina, kiknek az egyesület 
jegyzőkönyvileg is kifejezi köszönetét. Jegyző- 
könyvi köszönetét szavaztak az est előadásain 
szereplő hölgyeknek és uraknak á’dozatkész- 
ssgükért, a városnak a színháznak ingyenes át-

b eadja, hogy a rendőröknek a város Tájékoztató. engedéséért és fent elsorolt felülfizetőknek — a
mindössze csak 581 korona havi fizetést és 8 ; A Torontáivármegyei Magvar Közművelődési E^vesö fzenvedő szegények nevében is. A nőegylet
korona lakáspénzt ad amelyből a legnagyobb- | let ingyenes olvasóhelyisége és ‘közkönyvtára nyitvlTvan l98utóbbl Ülésén lelkes ovációban részesítette
rész. családos rendőröknek szinte lehetetlenség í ?f!"d!nnap d; u-f órától este io-ig. Vasár- és rmnepnapo- dr- Mihálovics Ödönné aíelnököt, ki viszont
megelmok s a képviselőtestület humánus bekV.á- | ™ e8te ^ a választmány és a közönség áldozatkészségének
saia appsfial, midőn kén a közgyűlést, hogy a í tól kezdve^, ^ sz° wmdcn n(iP reggeli ö őrá- nagyfokú megnyilatkozásáért mondott köszönetét
rendőröket is a városi tisztviselők segélyezése ’ mindent a f ?y!íva van : vigyek részére \ 9 '
arányában támogass amely támogatást azok ! Ugyanazon' | M, . ~ A «kikindai siabad líceum. A Toron-

.... <■„. — a legteljesebb mérték- minien nap Jiben „ózmtZ. Á ! Ittf.i?68761 |ar Közművelődési Egyesület
, kádfürdő reggeliül este 7-ig nyitva marad. Szombaton dél- ! kebe^ben muko Ő nagykikindaí szabad líceum

Dr. Perisics Zoltán kéri a képviselő- I °k szamára a medencefürdő nyitva. { most ^zdte meg idei felolvasó ciklusát. Vasár-
testületet, hogy erre vonatkozólag a tárgysorozat ■ t - 9n A L I ?,aP,xvoIlaz e!ső előadás, a mikor Keresztes
19 ik pontjánál határozzon egyben favasolia 1 FebruáMá AUngV ieCSkLereki! Lpa:testület közgyűlése. I Miklósfőgimn. tanár ,Faji sajátságok Arany főbb 
hogy a pénzügyi bizotts^VÄf i KS ^ybecsker* hadastyán-egy.e!közgyatése. j címmel tartott előadást. Előldásit
választmány javaslatát újabb megfontolásra uta- I . _ -------- I wf* ] , roPf Ödönné es Marossy Lujza
Sltsa vissza a tanácshoz. 1 , , A Torontáivármegyei Magyar Közművelődési Egyesü- ! A,; ,, , 6ke’ a Ulolyet zongorán dr. Tön:

Dr. Pollik Győző indítványozza, hogv 1 *£*£$£?£3*'““ “y'számf fi

riní -L',;‘r0Ső hsztviselok, valamint a rendőrség, j Jar.uár 25.- 8—9-ig F,„ta 9—10-íg Gazdasági földrajz. elismerését. '8 1 P ka fäJeZ-6 ^
dolgozzon ki közvetítő kérvényt, mely az uj i _____
javaslattal egvidojüleg terjesztessék a képviselő- í 
testület elé.

A képviselőtestület dr. Perisics és dr. Pol- I (A nasybecskereki meteorológiai állomás időjárási jelentése) 
iák indítványához hozzájárult.

:, hogy a
a

igen

az eí-

A kérdés körül csakhamar élénk vita a
keletkezett.

Az első felszólaló volt R e i 11 e r Oszkár 
rendőrkapitány, aki a rendőrségnek adandó pótlék 
érdekében tartja kötelességének 
hozzájárulni.

HÍREK.a tárgyhoz

nemz
ben megérdemelnek.

Koszone Az izraelita nőegylet által a 
»lorontái“ folyó évi 13. szamában közölt felül- 
nzetési kimutatásban tévedésből következők ki- 

Január 25. ! fi |;?k : 4 koroaa : B tnlaky, 3 kor.: Szathmárv
. ... .. Barométer sülyedó, d. u. 1 óra 38 perckor; 736'8 mm. í U,°? dr'' .nemes adományért hálás kö'SZÖ-
A tUZrenuQSZetl szabályrendelet. \ Hőmérséklet: maximum —19G., minimum - 6 6 C. Csapa- ne^ei monCt az izraelita nő egylet elnöksége.

n , i . a‘ 1a városi tűzrendészet! szabály- j dék: ~; Felhőzet: Cu-St. 9. Szélirány és erősség : ES. 6. — Az üstökös Az ui üstökös amfílv
rendemt módosítása tárgyában. — A város ! jóslat a következő 21 órára: Elvétve csaoadék ismerpfps Q mi! , .. J ’ TiV
tűzrendészet! szabályrendeletének módosítása ; később hűvösebb. ' .. ’ - jus közepére várt Haliey-féie
ügyében Strosz Béla városi főjegyző előadja, L , . A barométer állása a déli leolvasást tünteti fel a megeIózve, váratlanul megjelent az ég-
hogy a város tűzrendészed szabályrendeletének I f! yi m.^assagra való átszámítás nélkül; oi C-ra redu- j tiolt°2aton, immár annyira jutott pdíváján, hovv
módos,tása Wrgyaban a 9., 19. és 29 § ok ellen ' mi^ap tTsHLSt? csapadék ^ "T r I mindecütt ‘»‘ható Európában, már t.'i. ha derül
akénpen dőnKtt “ovv f° ^"s ", belttCTmin«zíer mmS- r r"ft - reggeI’ 6 ór» 38 periig® í “ id5' Tegnap délután nálunk Nagybecskerekea

nézve a régi szöveget taitja fenn azzal, hogy a N = észak’ lvréteges gpm?lyfelhő. Szélirány:
menny,ben az aboan megáliapiiott 300 méter nagyság §-,irz„d%Wio=_,1,U’ai E = te!et' Felh6z=- 
wu oi,ságra nem a város fejlesztése szempontjából 0 ” szélcsend, 8 == nagy vihar, 
voina szükség hanem tisztán tűzbiztonsági tekin- ,
•évből, akkor elegendő volna a keményfa-telepek- i 
;)et ,a várol belterületének határától számított

IDŐJÁRÁS.

i

u.
mmt

az égbolt, napnyugta után itt is 
föltűnt a ritka égi tünemény és a' ik ebben az 
időtájban véletlenül az égboltot vizsgálták, lát­
hatták az üstököst is. Az üstökös hosszú, kes-

........................... . kenY formájú, mintegy tizenöt sugárból
i - •• iJarosi közgyűlés. Nagybecskerek város farka. Negyedóráig látták 
kepviselőtestüiete ma délután 3 órakor folytató- 
lagos közgyűlést tartott, amelyről lapunk holnapi 
számában hozunk részletes tudósítást.

van a
az égitestet, a sugarak

mind halványabbak lettek s lassan eltűnt 
tünemény, amelynek jelentkezését még 
magyarázták meg a csillagászok.

— A

. , - méterrel, puha, illetve
mepeknél pedig ezen távolságot 100 
megállapítani. A 29. §. módosítása ellen a bel-
“f ?Sír te/z észrevételt. A fanács és
az állandó választmány javasolja, hogy a bel-
ugymmisztemek ezen döntése dacára a képviselő-
hezttés ™bén,GelÍöTéílten feliratot a miniszter- 
a várL áltafhtlí. m.8‘ ben Wrje, hogy

v , , , ,-vábagyassanak. . .
u.„_ kapcsolatban az előadó jelenti mé» r !>ozse9' Tnokhelyettesitósek. Lowiese 
h a tazohótestület kérvényt intézett a város’ í™re kozP°nti járási főszolgabíró Se hűl le 
5 «Sffi? ah‘ kéri’ h0*7 a ‘üzőrség necsak f7111 • J^betlakra SnokhelyettesMssel,
-itvámnS ’h han°m cirkuszokhoz és más f léIyi Llea)ért P2dig Rudolfsgnádra községi
-atványossagoához is mindenkor kirendeltessék éS behajtói helyettesítéssel bízta meg.

’ 4ichaMiUós0’ rdr‘pPp nics Mladan’ a A vármegyei tűzoltó szövetség körlevele.
Sándor és S a l a y jözLAf2”^^’ i VÍrmegJf ldzol(6 szövetség körlevelet intézett 

‘ásüi után a közgyűlés elfogadta az Inf0?/ í &Z osszes kozsé^ elöljáróságokhoz s az önkéntes 
választmány javaslatát. ^ SZ áUandó ^oltótestületek parancsnokságaihoz, amelyben

n* ovi eh Miklós ez ellen felekhez. klfejti, mennyire szükséges, egyrészt, hogy min-
en községben megszerveztessék a tűzoltók 

csapata másrészt, hogy ezek a csapatok szak­
szem oktatásban részesüljenek. A mindenképpen
“tt8 mllhlfre m/hÓ kÖrlevé51e$ holnaP szakava- 
foglalkozni! er6d° f°g beha«6an

a
nem

A munkásgimnáziumból. A kulturegyesület 
nagybecskereki munkásgi nnáziumában ma este
8- 9 ig Harzer József főgimn. tanár fizikai,
9- 10-ig pedig dr. Czirbusz Gáza főgimn. 
tanár gazdasági földrajzi előadást tart.

ág vége. Mint Mokrinból j len- 
„ . . , - , este Popov Ráda borbély

ottani lakos kocsmai borozgatás közben össze­
szólalkozott társával, Krisan Ácával, miközben 
késével úgy melbe szúrta Krisánt, hogy az holtan 
esett össze. A harcias borbélyt bevitték 
kikiudai ügyészség fogházába.

tik,

a nagy-

.. az utón A napokban Perjámoson
az erdőből a községbe vezető ut mentén 
halo.t embert találtak. Az elöljáróság emberei 
megjelentek a helyszínén és megállapították, hogv 
a szerencsétlenül járt ember Gerschbach 
Hermán perjámosi napszámos, ki aznap az erdőbe 
ment fáért és valószínűleg, amint este hazafelé 

a saros, csúnya időben lecsúszott a fei- 
°,í? í országutról az árokba, ahol aztán sziv- 

szélhudés ölte meg a beteges öreget Az orvosi 
vizsgalat is megerősíti ezt a feltevést s bünténv 
nem forog fenn.

egy

Le k o
S z

A vallás á- V ,. Ui i8k0lák építése
- U1 éUamhlemi ™™^™ek

dem be, udezésü S?“iUj’ ™ " 
engedte a városnak az öo/o , éP‘tésére át-
epuletek átvétele után az Vntv^° afad?1 8 amelY 
iskola, a gazdasági Tsfola neÄ^1 áU: DéP" 
e- kereskedelmi tanonciskola cóljaiía^vnf lparos 
haaanáiható. A város t? ? vo!na
terveit felküldte a vall- és közokta«"-ndÖ iskol4k 
‘emek, aki azonban a tervek« nt T* minisz- h“““ , Pótlások eszközbe 
városnak. Az állandó tálas,imán vl3S2a

='!. Ä8sSft5>
»susbäFF5»
‘««yyuléa tárgysorozatára s j“ lo8k8zolebbi

3 “U2a meg a tana.

a
.... poloskák alapos kiirtását a petéivel 

fgyaU ..<:aak!s1 a Röcherer Cimexin poloskairtóval 
eszközölhetjük, mert a Cimexinnel érintkező

----- t,^sztulnak; petéik pedig a
, , , . folytán kiszáradnak s többé ki

szfiLSntk', A (5lmexiu mindenütt használható,
nvomnt U U ?r!’ faIat vagy föstést nem piszkit; 
nyomot vagy foltot nem hagy. Kapható • Kollarich
gy gyszertárában Nagybecskerek 
Hocnerer gyógyszerésznél.

nagybecskerek,3 nöe9X,et estélyéről. A 
eredményéről most' ejSSíék ZlfT les^Wást
bevSVő^SL lo fii,
S7flfléí°La|t" FÄ tiS2,a j»JéddmeeS1028dkora
ph ÄÄ; S«!™‘2er Géza és

Simonná 20-20 koron?! ^mt4n.és 
és 1 íscher Miklós 1G ,? , , ?.n4t. Kaszinó
Andor. Stagelschmidt i\ '6r e^ Ko|t4n’ Mart°n
10-10. a hehbeU üLwa!86!-,63 ?arcoio denő
•'enő, Weis,. Iz'idor Heittir n wf r®’ cKrzepelka 
Napholtz Irén f mví“ tor,0szk4r 5-5, Perisics- 

, l'01ueser I“tróné és Mthálovics

Cimexin

fel-

és a
el, Bártfán. 49-20 10
a

istállóban20 gS" ^ CSak néSYkéz1áb tudott az 
i?vo fekhelyére vánszorogni, ahol né­

hány órai kínlódás után meghalt.
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S. Vilma 
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Művészet, irodalom. Hadi k-B a r k ő ez y Endre a bizalmatlan- Andrássy Gyula gróf azt mondja, 
ság ellen beszél. Károlyi Mihály gróf, hogy nincs abban a helyzetben, hogy 
V á r o s s y Gyula, V a y Gábor bizalmat- a kormány támogassa, mert politikailag 
lanságot szavaznak. nem viseltetik bizalommal iránta. Viszont

. Utánuk általános figyelem közben azonban bizalmatlanságot sem szavazhat, 
Tisza István gróf emelkedett szólásra s mert eddig nem adott erre okot. A kor- 
hosszabb beszédben foglalkozott a hely- mány programmja szerinte szűk keretek 
zettel. azt hangsúlyozva, hogy az országot között mozog, az általános választói jog- 
sulyos helyzetéből kivezetni szükség van nak pedig ő ellensége. Határozati javasla- 

szer- aZ erök koncentrálására. A leghatározot- tot nyújt be, amely szerint az indemnitást 
kesztett politikai szemle legutóbbi számának tar- kokban állási foglal azonban az általános megszavazza a kormánynak s bár politikai 
talma a következő: A hétről. A demokrácia választói jog ellen s ebben nem ért egyet bizalommal nem viseltetik iránta, de 
jegyében. Bécsi pósta: Khuen és a bécsiek. Khuennel, mert szerinte csak olyan ele- lát elegendő okot arra, hogy a Ház a 
Egy „magas hely* legújabb baklövése. Sötét meket szabad bevonni az állami ügyek bizalmatlanságot megszavazza.
Sipösfa?: Khuen’ésThorvátok. Kertvárosok: i"1.“"’ akl|. ez2e‘ a j°^a) á,ni. is .. K h u en-Hé d er vár y Károly gróf 
Irta: Nádai Pál. Jegyzetek: A horvát tárca be- tudnak- Ha a Khuen-üormánynak az lesz miniszterelnök Andrássy nak válaszolva, 
töltése. Az ifjúsági mozgalmak alkonya. Kevés a a törekvése, hogy olyan elemeket vonjon azt a reményét fejezi ki, hogy a választói 
kórház, sok a beteg. Közgazdaság: Az uj függő j be a választási jog kiterjesztése révén, akik jog kérdésében majd közeledés történik 
kölcsön. A gazdasági hétről. j a nemzeti uralmat nem veszélyeztetik, közöttük s a függő kérdéseket sikerülni

* A zenepiac szenzációja a „Zenélő Magyar- j akkor ebben a munkában egyek lesznek i fog neki rendezni.
ország -nak épp most megjelent 398 ik füzete, mindannyian. A bankkérdésben az az állás- 
Minden zenebarát előfizet a „Zenelő Magyaror­
szág“ zongora és hegedű zenemüfolyóiratra.
Munkatársai a legnevesebb hazai és külföldi zene­
szerzők. Minden évfolyam 240—240 zeneoldalon,
200—200 kor. bolti árt képviselő hangjegyanyagot 
ad előfizetőinek a modern házi zene minden szo­
lidabb válfajából, mint magyar nóták, operák, 
operettek, dalok, vígdalok, müdalok és szalon­
darabok, keringők, táncok, kabarettszámok, hegedű- 
darabok, legszebb és legdivatosabb újdonságait.
A legjobb zenemüujdenságok legtöbbje először a 
„Zenélő Magyarország “-bán lát napvilágot. A most 
meginduló XVII. évfolyam első (illetve a 398.) 
számának érdekes tartalma : I. Bodrogi Zs „Sze­
gény cigány élete“ és Lengyel Miska „Szomorú 
az elet magunkba“ szép, hangzatos magyar dalok.
II. Wenrich P. „A szivárvány“ legújabb indián Sajnálja, hogy talán ebben az egy kérdés- . 
mtermezzót. III. Nevin É. világhírű „Rózsafüzér“ ben Tiszával ellenkezik az álláspontja, f
f" daía’ ™agyar. szöveggel. IV. Greiz inger Iván Csakugyan szükség van az erők esryesité- 
hirneves hegedű átirataiból barom számot, u. m.: , ... , ° ... . ^
1. Tudom, hogy visszahívsz még engemet. 2. s^re reméli, hog\ ez siKerulni fog.
Schubert F. A vadrózsa. 3. Donizetti, Lammer- 
moori Lucia c. operarészletét, magánhegedüre.
Előfizetési ára a magyar családok zongoráján 
nélkülözhetetlen, oktatva szórakoztató „Zenélő 
M agyarország “-nak: egész évre (24 füzet, 240 
zeneoldal) 12 kor., félévre (120 zeneoldal) 6 kor.
Előfizethetni a „Zenélő Magyarország“ (Klökner 
Ede) zenemükiadóhivatalában Budapesten, VIII., !
József-körut 11. sz., ahonnan mutatványfüzetet 
minden érdeklődőnek küldenek.

.* Az Arany János-társaságból. A temesvári 
Arany János-társaság folyó évi január hó 27-én, 
csütörtökön délután 5 órakor a temesvári m. kir. 
állami főreáliskola dísztermében nyilvános fel­
olvasó-ülést tart. Az ülés tárgysorozata. 1. Tisza­
virág, novella. Irta és felolvassa Mársits 
Rozina, rendes tag. 2. Arany János és a nép­
mese, tanulmány. Irta és felolvassa Gálos 
Rezső dr., rendes tag. (Székfoglaló.)

* A „Hétfői Posta“ cimü kitünően

nem

Z b o r a y Miklós néppárti a kormány 
pontja, hogy az önálló bankot nemzeti j ellen beszél s csatlakozik Justh határozati 
szerencsétlenségnek tartja. Beszédét azzal j javaslatához.
fejezte be, hogy most az erők egyesítése j P o 1 ó n y i Géza szintén bizalmatlan-
a fődolog s bízik abban, hogy a Khuen- i Sággal viseltetik a kormány iránt s ö is
kormány az egyesítés felé megtalálja csatlakozik Justh javaslatához, 
az utat. Itt az idő előrehaladása folytán az

Tisza után még számos felszólalás elnök az ülést berekesztette s a vita folv -
történt s válaszolt Tiszának Khuen- tatását holnapra halasztotta.
Héderváry gróf is. Beszédében ki­
jelentette, hogy nem kereste a dicsőséget, 
de vállalkoznia kellett a súlyos válság 
megoldására. Az általános választójog be­
hozatalát föltétlenül szükségesnek tartja.

Meddig tart a kinevezési vita.
Budapest, január 25. (A „Torontä 1“ 

ered. távirata.) Mint parlamenti körökben 
beszélik, a kormány kinevezése fölötti vita 
valószínűleg lefoglalja ezt a hetet. Föl- 
szólalásra eddig a következők iratkoztak 

I föl: Mihályi Tivadar, Vázsonvi Vilmos, 
Giesswein Sándor, Mezössy Béla, Manoj- 
lovics Tivadar, Darányi Ferenc, Ballagi 
Aladár, báró Bán ff y Dezső A fölszólalók 
száma azonban még szaporodni fog s így 
a vita mindenesetre elhúzódik néhány 
napig.

A képviselőház ülése.
Budapest, január 25. (A „Torontál" 

eredeti távirata.) A képviselőház mai ülése 
szintén nagy érdeklődés mellett folyt le. 
Az izgalom ma is nagy volt s az egyes 
Justh-párti képviselők ma is kitűntek dühös 
közbekiabálásaikkal, de egyébként elég 
simán folyt a vita a kormány kinevezése 
fölött. A bizalom dolgában ma sem került 
sor a határozatra s valószínűleg eltart 
néhány napig efölött a vita.

Az alkotmánypárt klubja kiadó.
Budapest, január 25. (A „Tor ont ál“ 

eredeti távirata.) Politikai körökben élénk 
feltűnést kelt, hogy 
klubhelyisége kiadó. Ebből azt következ­
tetik, hogy az alkotmánypárt már a leg­
közelebbi jövőben csatlakozásra készül a 
kormányhoz. Az alkotmánypárt részéről még 
erre nézve újabb határozott nyilatkozat nem 
történt, de azt hiszik, hogy a hét folya­
mán meg lesz a végleges megállapodás az 
alkotmánypárt és Khuen-Hédervárv között.

alkotmánypártaz

TÁVIRATOK
A válság.

G á 1 Sándor elnök negyed tizenegy 
órakor nyitja meg az ülést, miután 
Hammersberg László jegyzővel föl­
olvastatja a tegnapi ülés jegyzőkönyvét, a 
melyet élénk figyelemmel hallgattak a 
képviselők, mig végre hitelesítették azt.

A jegyzököny olvasása közben vonul 
be a kormány valamennyi tagja s egész 
csöndben elfoglalják helyeiket.

Napirend előtt T e 1 e k y Arvéd gróf 
a főrendiház tegnapi határozata ellen 
szólal fői s azt mondja, hogy a főrendiház 
túllépte a hatáskörét. A főrendiház eljárása 
ellen tiltakozik.

H o i t s y Pál éles beszédben szól a 
kormány ellen, mert az a régi rendszert 
akarja föítámasztani. Azt mondja, hogy a j 
kormány programmja tele van hazug­
ságokkal s nem a béke helyreállítása, ha­
nem a nemzet letörése a célja. Az ilyen 
kormánynak nem áldozhatunk pénzzel 
és vérrel.

- Tisza és Khuen. - A képviselőhöz ül se. -

Budapest, január 25. (A „Torontál“ 
eredeti táv.) A képviselőházban ma némi­
leg meghiggadtak a szélső elemek s a mai 
ülésen már nem rendeztek olyan utcai 
stikliket, mint tegnap. Zajongás, cifra 
közbekiabálás ugyan ma is volt bőven, de 
azért elég parlamentárisán folyt a vita a 
kormány bemutatkozása fölött. Sokan és 
sokat beszéltek, de ennél nagyobb baj nem 
esett. A kormány bemutatkozása fölött a 
vita még jó ideig el fog húzódni, mert 
sokan iratkoztak föl szólásra. A válság 
parlamenti eseményei közé tartozik Tisza 
István gróf tegnapi főrendiházi beszéde is 
melyben kifejezte abbeli reményét, hogy 
Khuen-Héderváry megtalálja az erők 
egyesítése felé az utat.

Jelentéseink egyébként a következők:
A főrendiház ülése — Tisza és Khuen.

Budapest, január 25. (A „Torontál“ 
eredeti távirata.) A főrendiház tegnap dél­
utáni ülése szintén a szokottnál nagyobb 
érdeklődés mellett folyt le. Az ülés azzal 
kezdődött, hogy Tisza István erősen 
megleckéztette
visszautasította a képviselőházban kihirde­
tett királyi kéziratokat. Határozati javasla­
tot is nyújtott be emiatt, amelyben efölött 
megütközését fejezi ki a főrendiház és 
óvást emel az ilyen eljárás ellen. Ezt a 
határozati javaslatot a főrendek két szava­
zat ellenében el is fogadták.

Most K h u e n-H é d e r v á.r y Károly 
gróf elmondotta programra j át.

Ezután a felszólalások következtek,

Határidő-üzlet.
Budapest, jan. 25. (A nagybecskereki 

Lloyd-társuiat távirata.) A mai tőzsdén 
déli zárlatkor a kővetkező árakat jegyezték : 

I Búza (januárra) . . .
Búza (áprilisra) . .
Búza (októberre) . .
Rozs (áprilisra) . .
Zab (áprilisra) . . .
Tengeri (májusra) . .

. 28-44---------
. 27-86--------
. 23 92--------
. 19 90--------
. 15-24--------
. 13 42-------

Mulatság.
*% A nagybecske'eki munkásképző- és 

társas egylet február hó 1-én a Pest szálloda 
összes termeiben bazárral egybekötött jux-estélvt 
rendez. Belépő jegy 1 kor., előre váltva 80 fillér. 
Kezdete este pont 8 órakor. Jegyek előre vált­
hatók Homa Kálmánnál. Bäuerle testvérek és az 
egyleti tagoknál. Az estélyen táncközben a követ­
kező tréfás műsor lesz: 1. Anti alkohol. Humoros 
magánjelenet: Halász Ernő. 2. Tuti Fruti. Kupié: 
Rabenstein Rezső. 3 Ének-gép. Újdonság. 

Hoitsy után Khuen-Héderváry 4. Ofhciersdiener Wenzel Wiskocil. Humoros
magánjelenet: Bugarszky Vladimir. 5. Die Mond­
schein Brüder. Kupié: Straub István és Szelgrád 
József. 6. Hipnotismus. Párjelenet: Murbach 
Katica k. a. és Szende Jenő. 7. Das reinste 
Deutsch. Kupié: Czwetkovits Albert.

*% Iparosbál Antaifalván. Antalfalva nagy­
község iparosai folyó hó 22-én a Trendler-fóíe 
nagyvendéglő összes helyiségeiben, az esős idő 
dacára, jól sikerült táncmulatságot rendeztek, 
melyen a község előkelőségének jórésze, az ipa­
rosok pedig teljes számmal és családjaikkal 
egyetemben vettek részt. A mulatság a legjobb 
kedvben reggelig tartott s mindenki a legjobb 
hangulatban, igazán jól kimuiatva magát, távo­
zott onnan.

A függetlenségiek nagy tetszéssel 
fogadták Hoitsy beszédét, miközben zajos 
kifakadásokkal illették a kormányt.

Károly gróf miniszterelnök szólalt föl s 
folytonos lárma és közbekiáltások mellett 
beszélt. A miniszterelnök hangoztatta, hogy 
ő a jelenlegi parlamenttel akarja helyreállí­
tani a normális viszonyokat és csak ha 
ez nem sikerül, akkor fog választatni. Ö 
nem akar erőszakoskodni s ennek még a 

távol van tőle. Erőszakos­

képviselőházat, amiérta

gondolata is 
kodásra ö nem vállalkozik. Békés, nyugodt 
munkásságot akar s amennyiben ebbeli 

a jelenlegi parlament nemtörekvésében 
támogatná, akkor a nemzetre fog appeláini, 
hogy Ítéletet mondjon. (Nagy zaj, folyto- 

közbekiáltások.) Felelős szerkesztő: SOMFAI JÁNOS.nos
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Zármérieg-vagyon,

Készpénz — — — — — —
Elhelyezett penzek: A rnagy. kir. postatakarékpénztárnál —

Az Osztr.-magy. banknál giro számlán — 
Más pénzintézeteknél — — _

Sajat értékpapírok
függő kamatai

Váltó leszámítolás — —
Ertékpapirelőlegek zálogivek mellett —
Folyószámlái követelések alapszabályszerü fedezettel 
Jelzálogkölcsönök: A tarczában — — _

Átruházottak —
Bánatpénzek és ovadékok — — _ _
Int zeii ház: a ..Koronához“ czimzett szálloda — 
Ingatlanok —
Váltóürlapok — — — —
Leltár — — __ __ __ __
Hátralékos jelzálogkölcsön kamat —
Előre fizetett kamat átruházott kölcsönökre — 
Adósok — — — _

Takarékbetét kamat 
Átruházott jelzálogkölcsönök kamata 
Visszleszámitolási kamat — — —
Az intézeti nyugdíjalap 5%-os kamata —
Adó
Takarékbetét kamatadó — —
Tiszti fizetések
Lakbér — — — —
Üzleti költség —
Jelenléti jegyek
Tiszteletdijak, állandóan megállapítva 
Leiras kétes követelésekből

Nyeremény: Athozat 1908-ról
Az igazgatóság 12% nyereményrésze 
Rendelkezésre álló tiszta jövedelem

1909. évi nyeremény

A felügyelő-
Bencze Miksa.

Mayer
« útikönyveket '̂ 
ahlcm kimutatott Sm^K. Ti

s vagyonértékeket több Ízben %kare&&íztár felügyelő-bizottsága tisztel m - 7
megvizsgáltuk az 1909. évi decLibJl Hl eTnrTli alkahmmal az ügykezelés kifoaástnt^n Únpilk- hogy a ken-z- 
fill nvereséaet helyesnek i ’ 1 felállított mérleget és miután annak minden voita?!jl\és az üzleti könyvek

gyes tetelét a könyvekkel és 0.

’ tetcunk a felmentvényt

A

pen jelentésünk után arra kérjük Önöket 
Kelt A agybecskereken, 1910. január hé U-én.

: hoZ'Zájárulurik az

Nagybecskerek, 1909. évi

^ Könyvvé vősegert:

A Nagybecskereki takarék-(97—1.1)

Oldal 9 vezérigazgató.
Jelen „Veszteség- és nyereség-számla“ és „Zármérleg-számla

Dr. Brájjer.
meg vizsga Ita tvá n,

Kelt Nagybecskereken,

általunk

A felügyelő-
Bencze Miksa.

Mayer

TO^ONTÄIi4 január 25.

A „Nagybecskereki takarék-
Veszteség- ésKiadás.
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szarnia.

Részvénytőke — — _ _
Tartalékok: Rendes tartalékalap— —

Intézeti ház értékcsökkentési alap 
Intézeti nyugdíjalap —
Árfolyam ingadozási tartalék

Takarékpénztári betétek 
Betétkamatadó —
Átruházott jelzálogkölcsönök —

I ^z 1910- évben esedékes követelések kamatai 
! Jelenléti jegyek 1909-re — —

korábbiak — — __
Vaitoleszámiíolás: Az Osztrák-magyar banknál 

Nhs pénzintézeteknél
Kifizetetlen osztalékok 
Hitelezők
Nyeremény: Áthozat 1908-ról 

Az igazgatóság 12 
Rendelkezésre álló tiszta jövedelem 

nyeremény — __ __

n/ nyereményrészeo

1909. évi

69777121 39

bizottság
Rezső.

december hó 31-én.

Schwarcz Lajos, cégvezető.

pénztár igazgatósága
Temmer. Dr. Végh.
a fő és mellékkönyvekkel teljesen

1910. évi január hó 17-én.

megegyezőnek és helyesnek találtatott.

K. f-Nyereményathozat 1908-ról __
Intézeti ház tiszta lakbérjövedelme 
Adómentes értékpapír kamat — 
Kamatok, jutalékok és egyéb jövedelmek

i :
:

bizottság
Rezső.

Winter Fülöp,

*. áz igazgatóság javaslatának elfogadása után 
tositéki tőkéi, é. p.;

az intézet biz-

500000 K. — f. részvénytöke,
410000 K. — f. tartalékalap,
29327 K. 96 f. intézeti ház értékcsökkentési alap. 
40000 K. — f. intézeti nyugdíjalap 

9665 K. 43 f. árfolyamingadozási tartalékalap, együttesen 
988993 K. 39 fillérre fognak rúgni.

1910. január 25.
TORORTÄLi

o

pénztár“ 1909. évi zárszámadása.
nyereség-számla.

Bevétel.

;S

71

!iI !

i

I

Winter Fülöp.

keddm törvény és a társulati 
szabalyszrrü ' megfelelően, a is figyelemmel kísértük.a, . . ,. heteséről győződtünk meg.
részletes kimutatásokkal összehasonlítottuk és ezeket egymás közt és az intézet vagyoni állapotával mindenben megegyezőknek találtuk.

a mérleget és az
hjíf!:m0rÜT ír,U' damb részvény után 25—25 koronával (12WL) osztalékkénen 
t M, r- nyfr^nyrész a: iqaz^tómq kezeihez kiutaltassák és 
megadni meltoztassanak

17® korona VI ÄJ .tÄSS*“ tartalékaihoz. 1SSO
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TORONTlb 1910. január 256
A nagykikmdai járás fószolgatúrájától.288/1910. sz.A községek tenyészmén szükségletének a beszer­

zésére állandó gondot fordítottunk. Ezen célt 
elsősorban a fedeztetés! állomások beosztása körüli 
munkálatokkal szolgáltuk, másodsorban pedig az 
által, hogy azon községeknek, melyekben fedez- 
tetési állomást az állami mének aránylag csekély 

1 számánál fogva nem lehetett létesiteni, tenyész- 
| méneket szereztünk be. Az egyesület közreműkö­

désével a következő községek szereztek be tenyész­
tőén eket : Sárafalva 1 drb, Kiszombor 1 drb, 
Szentpóter 1 drb, Kisjécsa 1 drb, Bocsár 2 drb, 
Torontáljózseffalva 2 drb, Németpárdány 2 drb, 
Úszentiván 2 drb, Oroszlámos 2 drb, Ujpócs 2 
drb, Tógyór 1 drb, Tolvádia 2 drb, Óbéba 1 drb, 
Tiszahegyes 2 drb. Összesen 22 drb.

Ezenfelül Dinyás és Kisjécsa községeknek 
tenyészmének beszerzésére a lótenyésztési-alapból 
1000—1000 korona kamatmentes kölcsönt nyúj­
tottunk.

Közgazdaság. Pályázati hirdetmény. IITakarékpénztári közgyűlések.
J anuár 27. A torontálvármegyei takarék és hitelbank köz­

gyűlése.
Január 28. Az ittebei takarékpénztár részvénytársaság 

közgyűlése.
Január 29. A beodra—karlovai takarékpénztár részvény­

társaság közgyűlése.
Január 30. A magyarittebei községi hitelszövetkezet köz­

gyűlése.
Február 1. A nagybecskereki takarék- és előleg-egylet r.-t* 

közgyűlése.
Február 2. A nagybecskereki népbank részvénytársaság 

közgyűlése.
Február 3. A nagybecskereki takarékpénztár közgyűlése.
Február 6. A torontáli agrárbank r -társaság közgyűlése.,
Február 8. A párdányi takarékpénztár mint részvénytár­

saság közgyűlése.
Február 7. A temesvári földbérleti és parcellázó bank r.-t. 

közgyűlése.
Február 10 Az eleméri takarék-, előleg- és hitelszövetke­

zet közgyűlése.
Február 14. A nagyteremiai takarékpénztár közgyűlése.

Torontálvármegye nagykikindai járá­
sához tartozó, Tiszahegyes és Száján köz­
ségekből álló, Tiszahegyes székhellyel rend­
szeresített körorvosi állásra, mely lemondás 
folytán megüresedett, pályázat van hirdetve 

Felhívom pályázókat, hogy az 1898: 
évi XXXVIII. t.-c. 7. §-ában előirt képesí­
tésüket s eddigi alkalmaztatásukat igazoló 
okmányokkal felszerelt pályázati kérvénye­
ket a nagykikindai szolgabirói hivatalhoz 
folyó évi febr. 5-ig bezárólag adják be; 
mert a később érkező pályázati kérvények 
figyelembe vétetni nem fognak.

Jelenleg a következő kölcsönök állnak fenn: A körorvos javadalmazása az 1908
Aurélháza községnél 600 kor., Mokrin 883 kor’ XXXVTIT t-c 1 {) 15 17 21 22 92

. t . . „ . . # . 8» AU..Ujs.en.iv.o 850 tor Néme.czernya 400 ég 26. §.aiboz képest j600 koroka keztó-
A torontálvármegye, gazdaság, egyesület j “li éléssé, és 800 kor.-ig terjedhető 2-200

laua evi mokoaese. 1 6233 korona 33 fillér. kor. ötödéves korpótlékból, Tiszahegyes
1.1 n 5 k ! jelentés. ; A lótenyésztés fejlesztése érdekében a nagy- községben törvény szerinti természetbeni

I kikindai agarász- és lovasegylet nagykikindai lakásból, törvényhatóságilag megáilapitandó
! h0° kor' pénzdlJ 8d°mányozásaval fuvardij és látogatási dijak, valamint a

Gróf Cse konics Endre vbtt., a torontál- j tam°Siazasokat tartottunk: Nagyőszön, Kis- | halottkémlési dijak élvezetéből és a kör-
vármegyei gazdasági egyesu e elno e, az egyesu- •0mj30r0n és Ernesztházán. Ezen díjazásokon | hoz tartozó községek által megszavazott
iet f. évi január 23-iki közgyűlésén a következő - kiosztatott összesen 2200 kor. pénzdíj, mely ! 900 kor. helyi pótlékből áll.
jelentésben számolt be az egyesület 1909. évi j összeget indokolt előterjesztésünkre a földmivelés- j jy választás 1910 évi február 10-éi

í ügyi miniszter ur bocsájtotta rendelkezésünkre. ! d e 10 órakor Tiszaheaves községházában 
Az előző évek szokásához híven, örömmel \ a katonaság közvetlenül a tenyész- r. mpaoitotni

ragadom meg az alkalmat, hogy mai közgyűlésünk i toktol vásárolja a szükséges lóanvagot, támoga- ° ° J
tásunkkal Nagykomlóson katonai lóvásár tartatott.
Közreműködésünkkel szeptember 21-én Zsombo-
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Nagybeoakerek, január 25. A

I
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munkásságáról :

Dói

Nagykikinda, 1910. évi január 15.
Horváth, főszolgabíró.

alkalmából egyesületünk egy é munkásságáról i
beszámoljak tisztelt tagtársaim lőtt. Ezen beszá- ; _
molásomban nem terjeszkedem ki az egyesület- j 7,’ . szeptember 22-én pedig Nagybecskereken 
nek sem véleményező, sem javaslattevő, sem ! a‘ ami ménvásárlások tartattak, 
tanácsadó, sem pedig adminisztratív munkakörére, ! . . *ndokolt előterjesztésünkre a földmivelésügyi
hanem az alábbiakban csupán a gyakorlati ered- j jmmszter ur Ljszen'iván községnek egy csikó- 
ményeket fogom csoportokba foglalva, röviden ! a“ütó létesítésére 100 kor. segélyt engedélyezett 
feltüntetni. j 3. Juhtenyésztés. Hogy ezen tenyész-

1. Az álattenyésztés fejlesztésére irányult te- j tés„nfk e8Y uJabb iranyt adjunk, fclterjesztésileg 
vékenység. 1.Szarvasmarhatenyésztés. a. mklmivelésügyi miniszter urat arra kértük, hogy 
ImmAr meghaladja az egy millió koronát azon uJbb^ importáltasson hazánkba karakul juhokat 
kölcsönök összege, melyeket egyesületünk az ! az Sportnak egy jelentékeny részét a torontál- '
utolsó évtized alatt megyebeli kisgazdáknak ™e8Ye'gazdaközönségnek bocsássa rendelkezésére, kor., lakbér 700 kor.
nyújtott tenyészszarvasmarhák beszerzése céljából. I A. mídmivelésügyi miniszter ur ezen előterjesztő- A kinevezendő orvos tagi a a mpnvei
Hogy a kiadott kölcsönök s az azoknak lebenye ; s™k™k kedvez» módon leendő elintézését szives nv, "híí intcvLoL gJ gi
litásával egybeforrott sok gond és vesződsóg nem ! volt k,Iátasba helyezni. , n\ugüij-intézetnek.
volt hálátlan foglalkozás, arról tanulságot szol- I h Ház’nyultenyésztés. Ezen i Felhívom mindazon orvostudorokat, 
gáltat vármegyénk népies szarvasmarhate- I tenyésziránynak fejlesztése érdekében esetről- , akik ezen állást In verni kívánják, hogy
nyésztésének ngyfoku fellendülése Miként az I esetro kü’dött. felterjesztéseink alapján a föld- kellőleg fölszerelt és eddigi alkalmaztatá-
elmult. evekben, úgy az 1909. évben is, szerez- ! mivelésügyi miniszter ur 14 törzs tenyésznyulat sukat is igazoló okmányokkal támogatott
tünk be földmives gazdáink számára tenyésztő- j ̂ pcsaíott rendelkezésére egyes nagybecskereki, i kérvényüket a vármegye föisoániához cim-
henenet. és pedig: a felsőmuzslyai gazdák szá- | UJP^CS6 nagytószegi, istvánföldi és keresztesi ,, lóin xX7: fohmá« c • -i , • 
mára 28938 „or.-ért, az erzsébetiaki gazdák szá- ! tenyésztőknek. ; zetten 1910. évi február 5-,g nalam adjak
mára 4530 kor.-ért, a nagyvida-pusztai gazdák t »• Baromfitenyésztés. Évek hosszú be- Később beérkező kérvények figyelembe 
számára 11984 kór.-ért. Összesen 45452 kor.-ért. során át folytatott céltudatos működésűnk folytán nem vétetnek.
Ebből a gazdák letörlesztettek az év folyamán vármegyénk terület m a baromtitenyésztés immár
2/91 kor.-t. Tehát az 1909. évi vásárlásból fenn- a kor színvonalán áll. Hogy ennek újból ismét
áll még kölcsön 42661 kor. lendületet adjunk, 1909. évi november hó 6-án 87-3.3

Az előző évekről még a következő kölcsö- Nagybecskereken kiállítással kapcsolatos megyei
nők állanak fenn: a felsőmuzslyai gazdáknál ^®nyészbaromfivásárt rendeztünk. Ez volt egyesü- \
15317 kor., a tordaiaknál 32494 kor, az uj szent- sületünk XI. tény észbaromfi vására, melyen eladva
ivániaknál 2334 kor.-t, az ittvarnokiaknál 198J4 ' *ett összesen 309 drb sárga és fehér orpington, 
kor., a magyarszentmártoniaknál 41 /0 kor. Össze- ' árb timdeni liba, 78 drb pekingi kacsa és 
sen 74209. kor. | 40 drb bronz pulyka. Összesen 527 drb faj­

ion áll tehát 910. évi jan. 1-én- Régi ; baromh- 
kölcsön 74209 kor., 1909. évben felvett kölcsön 
42661 kor. összesen 116870 kor.

Ezen kölcsönök mindegyikére az egyesület elő­
terjesztése alapján a földmivelésügyi miniszter ur 
“ o kamatkülönbözetet a kisgazdák javára meg-
•í/íl ikzea fel?. az egyesült az 1909. évben 

koronával járult hozzá a tordai kisgazdák 
kolcsonenek a törlesztéséhez.

Hogy a magántenyésztőknek s a községek­
nek a tenyészbikák beszerzését megkönnyítsük 
Zsombolyán tenyészbikavásárt rendeznünk \ Vá’ 
sár díjazással volt egybekötve. Kiosztatott össze­
sen 600 kor. pénzdíj. e

Szarvasmarhadijazást tartottunk: Nagyőszön 
Kis zom boron és Ernesztházán. Ezen dii ázásokon 
kiosztatott összesen 11d5 kor. pénzdíj J 

Közreműködött egyesületünk a* 
gazdasági egyesület s 
dezése körül is, s annak dija 
járultunk hozzá

E helyen felemlítem, hogy megyebeli £?az-
hallaté6 afáníokban fJentekmega gL 

kiállításon s ntfSfGn ^endezeít orsz- tenyészállat- 
íiket^ aratiak L yéSZ^teikkel méltó ehsmeré- 
általnk- ,eg7es kiállítókról, valamint az
siLv L 1! okltUntetéaekrö1 az -Egyesületi Érte- 
molt be V1 ••SiZ'f szletes ismertetésben szá- 
tatott ha ^ye.uletunk egy népies kollekciót mu-
diszoklevélle^r- tenyészallatkiállitáson, melyért 
mutpott illat ?nteítetett ki; a kollekcióban be-
dijakkal jutalmaztattak°D0Saí P6dig L éS IL pénz'

2. Lótenyésztés A 
lesztésének elsősorban a 1,
ve óhajtottunk lendületet
a’'földinwmcaldaV!nS'k,erSenyeket is rendeztdnk
Rónay ErtólŐdn.J.?1 .szJmára- Kiszomboron

tvunyára tehervontatóversenyt is. \

Ji
ír)95-3.2
K;i

251/1910. sz. Torontálvármegye alispánjától.

Pályázati hirdetmény.
A;

í-A vármegye tulajdonát képező nagy­
becskereki közkórháznál lemondás folytán 
üresedésbe jött igazgató főorvosi állasra 
pályázatot hirdetek.

Javadalmazás: Évi törzsfizetés 3200

i

Ve'S

Fb
Tií

r f

Nagybecskerek, 1910 évi január 21. I

Jankó, alispán.

Vonatok érkezése és indulása
Nagybecskerekre, illetve Nagybecskerekről.

Érvénye* 1909. október hó 1-td .

!

t i i\empe
birÉrkezik:

a) A nagybecskereki pályaudvarra .A földmivelésügyi miniszter ur kiküldötte
vásárolt; 150 drb sárga orpingtont, 100 drb em- Temesvár, Versetz, Zsombolyáról: délelőtt 9 óra 28 u 
dem libát, 75 drb pekingi kacsát és 25 drb bronz : Paacsóváról: délután 5 óra 15 p. 
pulykát. Összesen 350 drbot. | Budapest—Szegedről: reggel 7 óra 18 p.; délután R-5f> r>r„-

_ Egyesületünk vásárolt: 159 drb sárga és 1 kÍSm?—Lt9 nraA 47 zz 
feher orpingtont, 3 drb pekingi kacsát és 15 Széesányból^te 6 órl^éO perckor^ 50 
drb bronz pulykát. Összesen 177 drbot. ' P rC*°r-

Úgy a minisztérium, mint az egyesületünk 
által vásárolt összes anyagot (50 drb emdeni lúd 
kivételével) egyesületünk cserebaromfiak ellené­
ben megyebeli tenyésztők között osztotta szét.

Ezen felül kiosztott egyesületünk gazdaköri 
tagok között összesen 1018 drb sárga és fehér 
orpington keltető tojást. (Folytatjuk)

Deftert
VI

perc.
perc.

Ezé ti 
vekkel ő: -1 
utóbbi r< 
vezetve • \ 
megegye. \ 

Nák

b) A nagybecskerek-bégapart pályaudvarra
; Zsombolyáról, Verseczrdl, Alibunárról és Temesvárról: este 

8 óra 05 perc.
Módosról: minden kedden, pénteken és vasárnapon regi-) 

6 óra 30 perc.
Paucsóváról: reggel 8 óra 27 perc.
Zsombolyáról: (keskenyvágányu vonal) reggel 8 óra 23 p. 
c_, . ... délután 4 óra 10 perc, este 9 óra 02 perc.
Szécsányból: este 6 óra 31 perckor.□ A Torontálmegyei közp. hitelszöv. köz­

gyűlése. A Torontálmegyei Közp. Hitelszövetke­
zetnek ma d. e. 10 órára egybehívott rendes 
évi közgyűlése, a megjelent tagok csekély számára 
való tekintettel, nem volt megtartható s igy a 
közgyűlés uj határnapjául február 5-ét tűzték ki, 
amikor a közgyűlést a megjelent tagok 
való tekintet nélkül megtartják-

WagnerIndul:pancsovai 
ának ren- 

200 kor.-val a) A nagybecskereki pályaudvarról:
Paicsovára : délelőtt 8 óra 10 p.; este 7 óra 5 p. 
szeged Budapestre: d. e. 9 óra 50 p.; este 6 óra 46 
Szegedre: (motorkocsi) délután 1 óra 15 perc. 
Nagykikinda—Budapestre: reggel 6 óra 7 p.

1/91 
naPjan ta, 
tatott s 
1006 koro 
alapszabál 
100 korona 
vagyis 165 
tésére 6,s;; 
fására 56 
Ságnak,

m t
számára

b) A nagybecskerék-bégaparti vákyaudvarrői
Zsombolya, Temesvár, Versecz: délután 4 óra 15 p. 
Temesvár, Versecz, Antalíalva—Paucsova és Alibßa4na 

reggel 3 óra 33 perc.
Zsombolyára: (keskenyvágányu vonal) reggel 2 óra 26 p

_ d!l6lÓttu14óra 55 P-> délután 5 óra 25 perc 
Módosra : mmden kedden, pénteken

11 óra 38 perc
Sz csanyra: reggel 6 óra 31 perckor.

otról Temesvárra : minden kedden, pénteken és vásár
TemeevArról “mah“ ^ ^ra l° P- délután.

esvarról Módosig: minden kedden, pénteken és
MAHnanAi w QaPon indul Temesvárról 11 óra délelőtt. 
MOflosről—Zsombolyára: minden kedden, pénteken és 

* ^Pon délután 2 órakor, 
esomoolyárói—Módosra: minden kedden, oénteken és 

, napon délután 5 óra 30 nerc.
azecsany Versecz: minden csötörtök és vasárnapon reggo 

5 óra 30 perckor.

R Nyilttér.
(B rovat alatt közlőitekért nem v^állal felelősséget a szerk.)

d. eés vasárnapon
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15183 I 41 
130213 50 i

■

1654( ‘
20710 

1655 04 !
201 : 06 II
683 ! 36 |j |

61
!

10786
Pénzkészlet — Kassa-Vorrath
Értékpapírok - iWerthpapiere :
10/00 kor. 4n/n-os korona-járadék _

rente ä 93 K — — ______
8600 kor. 472%-os regálkötvény

Regalschuldscheine á 100 K __
l.)O0 kor. 4'2%-os ezüst-járadéka kötvény

— ■*-% Silberrente á 100 K__
! Függő kamat 1009. évi XII,31-ig - 

hobene Zinsen bis 31./XIÍ. 1009

4°/0 Kronen- 
9951-—

— 472%
— 8600’—

132-41
Váltó-tárca - Wechsel-Portefeuille —
Más pénzintézeteknél elhelyezett:

Instituten :
Szegedi kereskedelmi és iparbank fiók - 

Szegediner Handels- und Gowerbobank 
Brassói nemzeti bank fiók — 

t Brassócr Nationalbank —
Nagykomlósi népbank —

Volksbank — — __

Bei anderen

Filiale 
1664 P 60

Filiale der
—13021-80

Xagykomlőser

Délmagyarországi gazdasági bank — Südun^ 
landw. Bank

— 26731-72

— 20148-99
Jelzálogkölcsönök 
Irodai berendezések

Hypothekar-Darlehen — —
Mobilien — — __ _

AiUnvek és nyomtatványok - Bücher u. Drucksorten 
J' :;l'] költségek — Gründungskosten — —

K

20000
242002

2061
1006

265070 3.7

Vesztesé^-és nyereség-számla. - Verlust- u. Gewinn-Conto.
Összeg
BetragTerhek — Lasten Összeg

BetragJövedelmek — Erträgnisse
K

K f
üzleti költségek —
Fizetések — Gehalte — —
I ókekamatadó — Bentensteuer 
Betétkamatok — Einlagszinson 
1909. évi 

Gewinn

Verwaltungsspesen
Értékpapír kamat 
Váltó kamatok -

86 V crthpapierzinsen— — —
Wechselzinsen — — __ __

Jelzálogkölcsön kamat — Hypothekar-Darlehenzinsen 
énzintézeteknél elhelyezett tőkék utáni kamat — 
Zinsen von den bei anderen Geldinstituten 
legten Kapitalien — — —______

41668 ! 
874 j 

8740nyereség a közgyűlés rendelkezésére — 
\ erlügung der Generalversammlungzur ange-1006 í 37

2048 I 89I

7826 73
5826 /31 .

I

Összeg
Betrag,

I
!■ 265070 35
j I !

K f

Összeg
Betrag

Vagyon — Acíiva

Kelt Nakófalván, 1909. évi december hó 81-én.
Nákófalva. am 31. Dezember 1909.

— die; direktion ;

Fuchs Henrik s. k.,
pénztárnok.

Schirmann Miklós s. k.,
vir. képv. tag.

Kemper István s. k.
vál. képv- tag.

Die vorstehende Bilanz, Gewinn- und Verlust-Conto wurde mit 
den Geschäftsbüchern verglichen, die Kassa skontri*. die Letztere in 
Ordnung, sowie die Bücher korrekt und dem Gesetze gemäss geführt.
m,t vorliegender Bilanz, auch Verlust- und Gewinn-Conto übereinstim­
mend befunden.

Nákófalva, am 31. Dezember 1909.

AZ IGAZGATÓSÁG:
Holzinger Lajos s. k..

jegyző, könyvelő.

Esz Ferenc s. k.,
esküdt.

Fuchs Péter s. k.,
vál. képv. tag.

Kemper János s. k.,
kiró, igazgató. Kahiesz Ferenc

albiró.
S.

Küchel Károly s. k.,
esküdt. Quintus Ferenc s. k.,

vir. kép. tag.Deftert Miklós s. k.
Eberhardt János s. k..

vál. képv. tag.

vir. képv. tag. s

Ezen zárszámadás, veszteség- és nyereség-számla az üzleti köny­
vekkel osszehasonlittatván,

ü

utóbbi rendben levőnek, a “

vezetve és úgy jelen zárómérleg 
megegyezőnek találtattak.

a törvény szerint 
mint nyereség- és veszteség-számlával

Nákófalva, 1909. évi december hó 31-én.

A FE L ÜGYELŐ-BIZOTTSÁG: 
Blaszmann János s. k.,

DER AUFSICHTSRATH: 

Amschlinger János s. k.
Wagner József s k., Fischer János s. k.,

biz. elnök. Kemper Péter s. k.
biz. tag.

biz. tag. biz. tag.
biz. tag.

No. 1/910. Diese Schlussrechnung wurde in der am 22. Jänner 
1910 abgchaltcnen Gemeinderepräsentanten-Sitzung verlesen 
richtig vollinhaltlich angenommen mit dem, dass aus dem Reingewinne 
von 1006 Kronen 37 Heller, zur Gründung des Reservefondes laut § 
38 unserer Statuten 10'Vo des Reingewinnes, d. i. 100 Kronen 61 Heller, 
zur Verminderung des inventar-Contos 10%, d. i. 165 Kronen 60 

gänzlichen Tilgung der Gründungskosten 688 Kronen 36 
Heller und zur Verminderung der Bücher- und Drucksorten-Conto 
06 Kronen 37 Heiler zu verwenden sind. Das Absolutorium wurde 
sowohl der Direction, wie auch dem Aufsichtsrathe ertheilt.

Nákófalva, am 22. Jänner 1910.

. ! -mO. kgy. szám. Ezen zárszámadás az 1910. év január hó 22. 
t2V:,i10tt,rendkiVÜli községi képviselőtestületi gyűlésen felölvas- 

1006 köröm rm 6géSZ terjedelmében elfogadtatott azzal, hogy az 

alapszabály' 33 ?yerese*bo1 a tartalékalap létesítésére az
100 korona fv'Vn • ertelmeben a tlszía nyeremény 10%-a, vagyis 

• 1 lber- a leltár-számla apasztására a leltár-számla 10%-át
s z: % - r,as-kwmia

— 5« korona ££aP33Z'
c,U,k' valamint a felügyelő-bizottságnak megadatott.

Nákófalva. 1910. január hó 22-én.

und als

I;
Heller. zur

úgy az ígazgató-

Holzinger Lajos s. k
jegyző.

ifj. Fischer Henrik
képviselő

(P. H.) Kemper János s. k., ,98—1.1)
biró.

Hitelesítve:
s. k. Kahiesz Ferenc s. k.

képviselő.

1910. január 25.
TO^OflTAtí
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_______Mérleg-számla.

9

Biianz-Conto.

uár 25

izolgab irijí tói.

y.
ödai járá­
sán köz- 
ylyel rertd- 

[ lemondás 
n hirdetve 
az 1893:’ 

Irt k<ipö3j.
íat igazoló 
kérvénye- 
hivatalhoz
adják be,
kérvények

(az 1908 : 

22., 23 
>na kezdö- 
tö 2—200 
iszahegyes 
nészetbeni 
alapi :an ló 
alamint a 
és a kör- 
ígszavazott

• y

T

uár 10-én 
égházában

[ár lő. 
Igabiró.

.[ispánjától,

7-

bzo Hagy­
ás folytán
ki állásba

tés 3200

a megyei

tudorokat, 
hogy 

faimaztafá- 
támogaíc tt 
ához cim- 
iam adják 
figyelembe

ják

a uár 21. 
lispán.

sa
erekről.
ó

a .
ra á8 p.

án fi’50 őr«.

Ivarra
ivérroi : este

apón regá-t

óra :33 1. 
02 perc.

>1:

p
óra 48 t .

ivarról.
15 p.
Al»ei'árra

2 óra 26 p 
m 25 perc. 
napon d. e

;eu ée vasá'

ken és vásár 
délelót:. 

fken és vásár

;eu és vasa -

apón regii

Teher — Passiva

e co m
O s* TTi

C-
I 

I sg
I 

I 
<U

7-

f-*
á O
 E-5.

5 E
l 

5
<•

2

1 - I r
—
■

EU
:

li'
 ^

rj
)

fD
 . , .

r: 
cr

 8̂
<5
 3 

o’H
. 

3 2
. £T

t>
I ^ 

<D 
-G

) 
CD 

®
^ £ E

:C 
cd 

H
E—

tj

l X
T

x 
1

1- X O 1D

.



tér
cs
és
búi,
be
mit
dui
Fed
pi8
ho
geci
föl,

ént
Ion
lói J
ha*
SZU
abj
kör
ke
ejt
VÍ3
ör-a
utj
ser
feb;
va
An
tik

méd
geie
tál
Prid
át i
vei
neid
mon
pén
beid
vasa
doni
vasj

send

^ ^ §' ^ közgyűlésen minden részvényesnek, kinek részvénye legalább egy hónappal a közgyűlés összeülése

de 20 szavazatnál többet senki 
által helyettesítheti, utóbbi azonban

el tt a
egy szavazatra, 

más szavazatképes részvé:;-es 
le nem adhat.

gyámság vagy gondnokság alatt állók és jogi személyek törvényes, iiletőiea
ezen kéPvlselők nem is részvényesek. Az ily képviselő sem gyakorolhat többet 20 szavazatna!.

, en reszvényes, aki szavazati jogával élni kíván, tartozik legalább 3 nappal a közgyül's összeülése előtt
, . erG SZ<"^b részvényeket a nem esedékes szelvényekkel együtt a bank pénztáránál letéteményezni. Err 1 neki elismervény

aaatik, mely részére a közgyűlésnél igazolásul szolgál.

van szavazati joga. Minden egyes részvény feljogosítja annak birtokosát 
sem egyesíthet magában. Minden szavazatképes részvényes rnaqát

a meghatalmazás alapján gyakoroltakkal együtt 20 szavazatnál többet 
meghatalmazottak által gyakorolják szavazati jogukat, a 
szabályszerű képviselők utján, ha

MAlrÍN ÜK.

74-3-2.
1 1910. biz. szám. 99-3-1 í• íj j . . nos d/j átruházás létrejöttét a bizottság beérkező vagy kellően fel nem szerelt

nirueimenj. előtt szóval elismerje és a tulajdonjog kérvényeket figyelembe nem veszem.
A perlaszi kir. járásbíróság mint telek- !)í.el),elezésére engedélyét nyilvánítsa; mert Az állás javadalmazása:

tönyvi hatóság 1910 évi január hó r,ves9h!?!L-ef''‘‘hl,““/2 “ton, nem érvé' 1. Törzsfizetés a községtől 15SS
,8Í 1aP!.“..f(30.-.szám alalt kelt végzésé- kedvezménttfil k rg" l ule,ékelen*edési 4Í f. 2. Állami fizetéskiegészités 11 
vei kiküldött Bizottság ezennel közhírré kedvezménytől k elesnek; 56 f. 3. Napi dij járandóság 100 kor. í.
teszi, hogy iorontálsziget községre vonatko- .. az, > akiknek javára tényleg már Árvapénztár ellenőri Fizetés 140 kor
?° ÍLaiZ. VX7T6; XXIX*’ az 1889: XXXVIII., 1 megszunt követelésre vonatkozó zálogjog A fogyasztási adó számadás összeállítása 
uz 1891: XVI. t.-c. és az 1897. évi 47532. sz. j va”y me&szunt egyéb jog van tik világ be- . címén 100 kor. 6. Természetbeni 3 szoba 
g. mm. utasítás értelmében szerkesztendő {e^y*ZVle,í u»yszintéíl az ilyen bejegyzések- j és a szokásos mellékhelyiségekből" 

telekkom vi betétek készítésének munkálata j ÍJe: terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a j szabad lakás. 7. A kő 
íolyamatba tétetvén, a helvszin' eljárás s "eJegYzet jog t rlését Kérelmezzék, illetve, i és 1446 FI öl föld hass 
nevezett községben 1910. vi ebruár ! b^>7 töri si en edély nyilvánítása végett i 

nap án fog kezdőd i. j a kiküldött bizottság előtt jelenjenek meg,
kitűzött határnapon a telekkönyvi | mer*; elleneseiben a bélyegmentesség ked­

és kataszteri birtokrészletek azonosítása vezményétöl elesnek; és ; Megietrvzem h
betétsze^kesztö ^tságta^helySn a ' ti, vagThaszonbérletflo" fllio’ évii ! ^[^^testület torvénThatóságTjólálfagvás

ja^gÄFelS;,FZS6gi elm- , gy:gZveZÖhoelSÖbbSéggeV T “ktg í w" “-Ätott k^öTc^l

telekkönwhPT Z° edd*£ vezetett gokat a jelen hirdetménynek a hivatalos j átengedni ° a nekul kote.eb esz
né7vu ni- Uel0f?.rdul0 bejegyzésekre lapban harmadszori közzétételétől számi- |
»pnni- ’ u a ?. előterjesztést kívánnak t°tt 60 napon belül vagy a tlkvi hatóság- I
pipninnoV " a 120 sa előtt annak idején í Hál bélyegtelenül beadott kérvénynyel, vagy 1

í^a-oló okiW t éS Z elöterJesztései et a betétszerkesztö-bizottságnál a helyszínén
c ^ 9 • a!okaf mutassak fel; szóval jelentsék be, mivel elleneseiben a

“IS: Sr«írUSlf.Tl,Si"S2 mitmutn
fllSÄSSÄ ,»,» ... . ' Naponta frissen levágott
hoz intézett szabályszerű ŐU . g‘ Per aSZ' 191°- évi Januar hó 23. ®
kieszközöljék, vagy a telekkönvvUekebe“ hBU”*k JÓZ8ef. Bodnár Gábor, 
zesre alkalmas okiratok alapján a telek betélszCTt- teiekk=„r„eze,6. tir. aibM.
lonyyi bejegyzés iránti kérZeik elöter- 
.ebzttse végett a bizottság előtt jelenienek

alkalmas ok^Zrnfnc'er1bekebelezésre Pályázati hirdetmény.
XXXm '? F-^-ésa": üresedébe

niAuaT. ' ° ’ 6., i. és 9. 8-ai értei- hirdetek « J f . Je9YZ0l allasra pályázatot

^ tfelegyf',„g | ^ | N a 9 V b e es k er e k (Pénzügyi palotában)

-------- -------------------------- -—:___ mkabb adják be, mert a későbben

kor.
kor.

o.

álló
kertjén 1

:
az adót község 8. Végül a 

)tt magán­
hó !

:

i dijak.

Perjámos, 1910. évi január hó 20-án.

Dr. Sál, főszolgabíró.91—3.2

idei

TEJES-BÁRÁNY99/1910. sz. Perjámosi járás főszolgabáájától.

88—6.2 kapható

SCHNEESICHER LAJOSNÁL
Nromfitott Pieitz Fer. Pál kiadónál Nagybecskereken.

1. Két jegyzőkönyvhitelesitó választása.
2. Az 1909. évi mérleg előterjesztése.
3. Az igazgatóság jelentése.
4. A felügyelő-bizottság jelentése.
5. A felmentvény megadása.
6. A mérleg megállapítása s a tiszta nyereség feletti határozathozatal.
7. Az intézeti alapszabályoknak (2., 3, 4., 8., 24., 30., 33., 

teljesített tőkebefizetés és a részvénytársulat tartamának határozatlan időre leendő meghosszabbítása tárgyában indítványozott
8. Négy igazgatósági tag választása öt évre
9. A választmány kiegészítő választása.
Nagybecskerek, 1910. évi január hó 12-én.

34. és 42. §.) az alaptőke felemelés következtében
módosítása.

fiz igazgatóság.

Zármérlegünk a hivatalos órákban intézetünk helyiségében megtekinthető.

■-M
I

TOf^OflTÄIi 1910. január 25.8

Nagybecskereki Népbank részvénytársulat.
„Nagybecskereki Népbank részvénytársulat*61. c. részvényesei az 1910. évi február hó 2-án 

szerdán délelőtt 10 órakor az intézet helyiségében tartandó

XXIII. rendes közgyűlésre
ezennel tisztelettel meghivatnak-
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